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AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO,  ÀS  NOVE  HORAS,  NO  AUDITÓRIO  VEREADOR  FRANCISCO  RIBEIRO 

CARDOSO,  EM  SESSÃO  PRESENCIAL  NA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA, 

ESTADO  DO  PARANÁ,  REALIZOU-SE  A  SEXTA  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA 

NONA  LEGISLATURA.  A  SESSÃO  FOI  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  EDUARDO 

RODRIGO  DE  CASTILHOS  E  COM  A  PRESENÇA  DOS  SEGUINTES  VEREADORES: 

CELSO NICÁCIO DA SILVA,  FÁBIO RODRIGO PEDROSO,  FÁBIO ALMEIDA PAVONI, 

FRANCISCO  PAULO  DE  OLIVEIRA  (PAULINHO  CABELEIREIRO),  GILMAR  CARLOS 

LISBOA  (GILMAR  DO  SINDIMONT),  LEANDRO  ANDRADE  PRETO  (LEANDRO  DA 

ACADEMIA),  NILSO  JOSÉ  VAZ  TORRES,  OLIZANDRO  JOSÉ  FERREIRA  JUNIOR, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), SEBASTIÃO VALTER FERNANDES 

(PROFESSOR  VALTER),  VAGNER  JOSÉ  CHEFER  E  VILSON  CORDEIRO  (GRILO). 

ANTES DE INICIAR A SESSÃO,  FEZ USO DA TRIBUNA A SENHORA SÔNIA MARA 

MISATO, REPRESENTANTE DO LIONS CLUBE CURITIBA, PARA DISCORRER SOBRE O 

PROJETO DE SEGURANÇA DIGITAL “RUGIDOS”. EM SUA EXPLANAÇÃO, DESTACOU 

QUE A INICIATIVA TEM COMO OBJETIVO PROMOVER A SEGURANÇA DE CRIANÇAS 

E ADOLESCENTES POR MEIO DA CAPACITAÇÃO DE PROFESSORES E FAMÍLIAS, 

ALÉM  DA  REALIZAÇÃO  DE  PALESTRAS  E  ATIVIDADES  LÚDICAS  VOLTADAS  À 

PREVENÇÃO DE ASSÉDIO E OUTRAS FORMAS DE VIOLÊNCIA DIGITAL. RESSALTOU, 

AINDA,  A  IMPORTÂNCIA  DO  USO  CONSCIENTE  E  SEGURO  DAS  FERRAMENTAS 

TECNOLÓGICAS  QUE  POSSIBILITAM  O  ACESSO  AO  AMBIENTE  VIRTUAL, 

ENFATIZANDO A NAVEGAÇÃO ÉTICA, A CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE OS RISCOS E A 

PREPARAÇÃO  DOS  CIDADÃOS  PARA  UM  FUTURO  DIGITAL  MAIS  SEGURO.  EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, NOMEOU A 

FUNCIONÁRIA PÚBLICA KAUANA GOUVEIA ZITHOVSKI, QUE TAMBÉM FEZ USO DA 

TRIBUNA  PARA  DISCORRER  SOBRE  O  ASSUNTO  E  ASSUMIR  A  VAGA  DE 

PROCURADORA DA MULHER NESTE LEGISLATIVO. NA OCASIÃO, OS VEREADORES 

PEDRINHO  GAZETA  E  PASTOR  CASTILHOS  A  PARABENIZARAM  POR  SUA 

NOMEAÇÃO. DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES 

PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, INVOCOU 

AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU  ABERTA  A  SESSÃO.  NA 

SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR LEANDRO DA ACADEMIA FEZ A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. DURANTE A APRECIAÇÃO, O VEREADOR 

OLIZANDRO  JUNIOR  PEDIU  A  IMPUGNAÇÃO  DA  ATA  E  SOLICITOU  QUE  FOSSE 

INCLUÍDO  O  REQUERIMENTO  Nº  42/2025  DE  SUA  AUTORIA,  QUE  TRATA  DA 

1 de 12



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 25/03/2025

RETIRADA E ARQUIVAMENTO DO PROJETO DE LEI Nº 78/2025, O QUAL CONSTAVA 

NA PAUTA PARA SEGUNDA VOTAÇÃO DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA 

NONA  LEGISLATURA.  O  VEREADOR  OLIZANDRO  JUNIOR  MANIFESTOU  QUE  O 

PEDIDO  DE  RETIRADA  NÃO  FOI  INCLUÍDO  NA  RESPECTIVA  SESSÃO,  FAZENDO 

REFERÊNCIA AOS ARTIGOS 122, INCISO VI, E 126, PARÁGRAFO ÚNICO, AMBOS DO 

REGIMENTO  INTERNO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA.  O  PEDIDO  DE 

IMPUGNAÇÃO  TEVE  APOIO  DOS  VEREADORES  LEANDRO  DA  ACADEMIA  E 

PROFESSOR  VALTER,  O  QUAL  NÃO  FOI  ACEITO  PELO  PRESIDENTE  DESTE 

LEGISLATIVO,  CONFORME  INCISO  II,  ART.117  DO  REGIMENTO  INTERNO.  DESSA 

FORMA, NÃO HAVENDO IMPUGNAÇÃO ACEITA E NEM RETIFICAÇÕES, A ATA FOI 

DECLARADA  APROVADA  CONFORME  ART.  98,  § 1º  DO  REGIMENTO  INTERNO. 

POSTERIORMENTE, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 

2715/2025,  Nº  2716/2025  E  Nº  2717/2025,  TODOS  DE  AUTORIA  DO  EXECUTIVO 

MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 108/2025 E Nº 126/2025, AMBOS DE AUTORIA DO 

VEREADOR  CELSO  NICÁCIO;  PROJETO  DE  LEI  Nº  123/2025,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  FÁBIO  PEDROSO;  PROJETO  DE  LEI  Nº  124/2025,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 756/2025, Nº 757/2025, Nº 758/2025 

E Nº 759/2025, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÃO 

Nº  988/2025,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VAGNER  CHEFER;  INDICAÇÃO  Nº 

1039/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÃO Nº 1055/2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; INDICAÇÃO Nº 1083/2025 E Nº 1084/2025, 

AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR NILSO VAZ TORRES; INDICAÇÕES Nº 1134/2025, 

Nº 1135/2025 E Nº 1136/2025, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; 

INDICAÇÕES Nº 1175/2025,  Nº 1176/2025,  Nº 1209/2025 E Nº 1221/2025,  TODAS DE 

AUTORIA  DO  VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS;  INDICAÇÃO  Nº  1206/2025,  DE 

AUTORIA  DO  VEREADOR  PAULINHO  CABELEIREIRO;  MOÇÃO  Nº  12/2025,  DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; E MOÇÃO Nº 13/2025, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS.  EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A VOTAÇÃO DA 

SOLICITAÇÃO DE TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA PARA OS PROJETOS DE 

LEI  Nº  2715/2025,  Nº  2716/2025  E  Nº  2717/2025,  DE  INICIATIVA  DO  EXECUTIVO 

MUNICIPAL.  APÓS  CONSULTA  AO  PLENÁRIO  O  PEDIDO  DE  URGÊNCIA  FOI 

APROVADO. POSTERIORMENTE O PRIMEIRO-SECRETÁRIO,  VEREADOR LEANDRO 

DA  ACADEMIA,  ANUNCIOU  AS  PROVIDÊNCIAS  DA  MESA.  NO  ESPAÇO  PARA 

ORADORES  INSCRITOS,  FEZ  USO  DA  PALAVRA,  PRIMEIRAMENTE,  O  VEREADOR 

CELSO  NICÁCIO  QUE  INFORMOU  QUE  A  ESCOLA  DO  LEGISLATIVO  FOI  CRIADA 
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DURANTE  A  GESTÃO  DA  SENHORA  AMANDA  NASSAR  E  DESTACOU  QUE  OS 

FUNCIONÁRIOS  QUE  ATUARAM  NO  SETOR  SEMPRE  DESEMPENHARAM  UM 

EXCELENTE TRABALHO. MENCIONOU, AINDA, QUE TEVE CONHECIMENTO DE UM 

ÁUDIO  DO  VEREADOR  PROFESSOR  VALTER  APRESENTANDO  UM 

POSICIONAMENTO DIVERGENTE SOBRE O SETOR E,  NESSE SENTIDO,  SUGERIU 

QUE  O  VEREADOR  RECONSIDERASSE  SUA  COLOCAÇÃO  E  MANIFESTASSE  UM 

PEDIDO DE DESCULPAS À ESCOLA DO LEGISLATIVO.  O VEREADOR OLIZANDRO 

JUNIOR ABORDOU OS ACONTECIMENTOS DAS ÚLTIMAS SEMANAS, RESSALTANDO 

O CRESCIMENTO EXPRESSIVO E PREOCUPANTE DA POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE 

RUA. ALERTOU SOBRE UM INCIDENTE GRAVE, NO QUAL, DISSE QUE UM MORADOR 

DE RUA ATEOU FOGO EM OUTRO, RESULTANDO TRAGICAMENTE NO FALECIMENTO 

DA VÍTIMA.  ENFATIZOU QUE UM EPISÓDIO DE TAL GRAVIDADE NÃO PODE SER 

IGNORADO.  DIANTE DISSO,  MENCIONOU O PAPEL DO CENTRO DE REFERÊNCIA 

ESPECIALIZADO  PARA  A  POPULAÇÃO  EM  SITUAÇÃO  DE  RUA  (POP),  QUE 

ENCAMINHA  ESSAS  PESSOAS  PARA  ATENDIMENTO  PSICOLÓGICO  E  OFERECE 

ABRIGOS NOTURNOS SEGUROS. ALÉM DISSO, EXPLANOU QUE DEVERIA HAVER À 

INTERNAÇÃO  INVOLUNTÁRIA  DE  INDIVÍDUOS  COM  DEPENDÊNCIA  QUÍMICA, 

VISANDO SUA REINSERÇÃO EM UM AMBIENTE SOCIAL MAIS SEGURO. POR FIM, 

DEFENDEU  A  NECESSIDADE  DE  NORMAS  MAIS  RÍGIDAS  PARA  AQUELES  QUE 

RECUSAM AUXÍLIO, ENFATIZANDO A IMPORTÂNCIA DE REFORÇAR A SEGURANÇA 

PÚBLICA E PROPONDO DEBATES PARA A BUSCA DE SOLUÇÕES EFICAZES PARA 

ESSA PROBLEMÁTICA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

EM APARTE CONCEDIDO,  AGRADECEU AO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR POR 

TRAZER  À  DISCUSSÃO  UMA  PAUTA  DE  GRANDE  RELEVÂNCIA.  DESTACOU  A 

NECESSIDADE  DE  ESTABELECER  LEIS  MAIS  JUSTAS  PARA  ESSAS  QUESTÕES, 

INCLUINDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS SOBRE O PERCENTUAL DE PESSOAS QUE 

CONSEGUEM SE RECUPERAR EM CASAS DE ACOLHIMENTO E REABILITAÇÃO PARA 

DEPENDENTES  QUÍMICOS.  RESSALTOU  QUE  OFERECER  ESSE  SUPORTE  É  UM 

GESTO DE AMOR PARA COM AQUELES QUE ENFRENTAM DIFICULDADES E NÃO 

CONSEGUEM SUPERAR ESSA REALIDADE. ENFATIZOU, AINDA, A IMPORTÂNCIA DE 

AMPARAR  AS  FAMÍLIAS  QUE  TAMBÉM  SOFREM  COM  ESSE  PROBLEMA.  DIANTE 

DISSO, SUGERIU A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO PARA ANALISAR LEIS QUE SÃO 

EFICAZES  E  QUE  POSSAM  TRANSFORMAR  ESSAS  CONDIÇÕES  E, 

CONSEQUENTEMENTE, GARANTIR DIGNIDADE ÀS PESSOAS EM VULNERABILIDADE 

E ÀS SUAS FAMÍLIAS. POR FIM, DEFENDEU O DIREITO DA SOCIEDADE COMO UM 
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TODO,  EVIDENCIANDO,  QUE  ESTA,  NÃO  PODE  PERMANECER  REFÉM  DESSAS 

OCORRÊNCIAS. O VEREADOR PROFESSOR VALTER FEZ UMA LEITURA PRESTANDO 

ESCLARECIMENTOS  À  POPULAÇÃO  QUE  ACOMPANHA  SEU  TRABALHO  NESTE 

LEGISLATIVO. EXPLICOU QUE SEU NOME FOI INDEVIDAMENTE ENVOLVIDO EM UMA 

POLÊMICA  GERADA  A  PARTIR  DE  DESINFORMAÇÕES  DIVULGADAS  POR  UM 

VEÍCULO  MIDIÁTICO  LOCAL  E  POR  UM  CIDADÃO,  QUE,  SEM  CITAR  SEU  NOME, 

COMUNICOU  TER  PROPAGADO  ‘FAKE  NEWS’.  INFORMOU  QUE  O  INCIDENTE 

OCORREU  DURANTE  UMA  LIGAÇÃO  TELEFÔNICA  REALIZADA  PELA  IMPRENSA 

ENQUANTO  O  LEGISLADOR  ESTAVA  EM  UM  VELÓRIO.  RESSALTOU  QUE  EM 

RESPOSTA, UTILIZOU A EXPRESSÃO ‘ENCOSTO DE PARASITA’. RECONHECEU QUE 

A  EXPRESSÃO  GEROU  DESCONFORTO  ENTRE  OS  VEREADORES  E  DISSE  QUE 

RESPEITA  OS  SENTIMENTOS  DAQUELES  QUE  SE  SENTIRAM  OFENDIDOS. 

CONTUDO,  DISSE  QUE  NÃO  HOUVE  QUALQUER  CITAÇÃO  NOMINAL,  NÃO 

MENCIONOU  MULHERES  E  NÃO  DIRECIONOU  SUA  FALA  A  NENHUM  GRUPO 

ESPECÍFICO,  COMO  FOI  INTERPRETADO  NAS  NOTÍCIAS  RELACIONADAS  À  SUA 

FALA SOBRE A ESCOLA DO LEGISLATIVO. LOGO, ELUCIDOU QUE SUA DECLARAÇÃO 

FOI  PROFERIDA  DENTRO  DE  UM  CONTEXTO  DE  CRÍTICA  POLÍTICA  E 

INSTITUCIONAL, CONSIDERANDO COMUM E NECESSÁRIO NO EXERCÍCIO DE SUA 

FUNÇÃO  PARLAMENTAR.  ALÉM  DISSO,  INCLUIU  QUE  QUESTIONOU  O  SISTEMA 

LEGISLATIVO E A DINÂMICA DESTE NOS ANOS ANTERIORES,  REITERANDO QUE 

SUA FALA FOI DIRECIONADA AO MODELO INSTITUCIONAL E JAMAIS À HONRA OU 

DIGNIDADE DE FUNCIONÁRIOS E SERVIDORES PÚBLICOS. ADEMAIS, DISSE QUE A 

VERDADE  ESTÁ  REGISTRADA  EM  VÍDEO,  JÁ  APRESENTADO  À  JUSTIÇA  E  QUE 

PROTOCOLOU  UM  DOCUMENTO  EXPLICANDO  O  INCIDENTE,  TOMANDO  AS 

PROVIDÊNCIAS LEGAIS CABÍVEIS  PARA RESPONSABILIZAR OS AUTORES DESSA 

MANIPULAÇÃO MIDIÁTICA, CUJO OBJETIVO, RELATOU QUE FOI PREJUDICAR SUA 

IMAGEM  E  TRAJETÓRIA  POLÍTICA,  CONSTRUÍDA  COM  MUITO  TRABALHO  E 

HONESTIDADE. O VEREADOR PROFESSOR VALTER TAMBÉM EXPÔS QUE SEMPRE 

SERÁ UM DEFENSOR DA ÉTICA, TEM ORGULHO DE SUA TRAJETÓRIA POLÍTICA E 

DO  TRABALHO  REALIZADO  NESTA  CASA  DE  LEIS,  APRESENTANDO  QUE  SUA 

MISSÃO  É  OUVIR  A  POPULAÇÃO,  PROMOVER  A  INCLUSÃO  E  RESPEITAR  AS 

MULHERES.  LEMBROU AINDA QUE TODOS OS CARGOS DE SEU GABINETE SÃO 

OCUPADOS  POR  MULHERES,  SALIENTANDO  QUE  CONSIDERA  UM  MOTIVO  DE 

HONRA. POR ÚLTIMO, DISSE QUE ENFRENTARÁ A HOSTILIDADE E AS ‘FAKE NEWS’ 

COM  A  VERDADE,  TRANQUILIDADE  E  A  CONFIANÇA  DE  QUE  A  JUSTIÇA 
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PREVALECERÁ.  FINALIZOU  AGRADECENDO  ÀS  PESSOAS  QUE  O  PROCURARAM 

PARA OUVIR SOBRE O INCIDENTE E ÀQUELAS QUE SEMPRE CONFIARAM EM SUA 

CONDUTA.  O VEREADOR CELSO NICÁCIO,  EM APARTE CONCEDIDO,  DISSE QUE 

NÃO ENTENDEU A SITUAÇÃO APRESENTADA,  SUGERINDO NOVAMENTE PARA O 

REFERIDO  VEREADOR  PEDIR  DESCULPAS  À  ESCOLA  DO  LEGISLATIVO.  O 

VEREADOR  LEANDRO  DA  ACADEMIA  DISSE  QUE  DIANTE  DA  EXPLICAÇÃO  JÁ 

APRESENTADA PELO VEREADOR PROFESSOR VALTER, NÃO PODE PERMITIR QUE 

ESTE SEJA COMPELIDO. EM SEGUIDA, ELUCIDOU AO VEREADOR CELSO NICÁCIO 

QUE O VEREADOR PROFESSOR VALTER TOMOU MEDIDAS LEGAIS EM RELAÇÃO À 

EXPRESSÃO  UTILIZADA,  REGISTRANDO  UM  BOLETIM  DE  OCORRÊNCIA  PARA 

INFORMAR  QUE  ESTÁ  SENDO  ALVO  DE  NOTÍCIAS  FALSAS  E  DISTORÇÕES 

MIDIÁTICAS,  AS  QUAIS,  DISSE  QUE  VÊM  SENDO  PROPAGADAS  E  GANHANDO 

REPERCUSSÃO NO MUNICÍPIO. DESTACOU QUE O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

NÃO  TEM  A  OBRIGAÇÃO  DE  SE  DESCULPAR  POR  ALGO  QUE  NÃO  COMETEU, 

ENFATIZANDO  QUE  O  JORNALISTA  ENVOLVIDO  DISTORCEU  OS  FATOS,  O  QUE, 

CLASSIFICOU  COMO  UMA  SITUAÇÃO  PREOCUPANTE.  O  SENHOR  PRESIDENTE, 

VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS  FALOU  QUE  É  FUNDAMENTAL  ANALISAR  OS 

FATOS  ANTES  DE  DEFINIR  SUA  POSIÇÃO  SOBRE  O  OCORRIDO.  O  VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA COMUNICOU QUE OS VEREADORES DEVEM TER CAUTELA COM 

A DISSEMINAÇÃO DE NOTÍCIAS FALSAS EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR OLIZANDRO 

JUNIOR RESSALTOU QUE TEM GRANDE APREÇO POR ESTUDAR E COMPREENDER 

LEIS. DIANTE DISSO, MANIFESTOU QUE O DECORO PARLAMENTAR NÃO PODE SER 

TRATADO DE FORMA SUPERFICIAL, ENFATIZANDO A NECESSIDADE DE AVERIGUAR 

OS  FATOS  ANTES  DE  TOMAR  UMA  POSIÇÃO  E  AGIR  PRECIPITADAMENTE.  O 

VEREADOR GILMAR DO SINDIMONT DEMONSTROU SOLIDARIEDADE E EMPATIA EM 

RELAÇÃO AO VEREADOR PROFESSOR VALTER, EXPLICANDO QUE NÃO É APENAS 

UMA EXPRESSÃO QUE PODE ALTERAR O CONTEXTO HISTÓRICO DA TRAJETÓRIA 

DE UM PARLAMENTAR. DESTACOU A IMPORTÂNCIA DE AVALIAR A NARRATIVA DE 

VIDA  DA  PESSOA  COMO  UM  TODO  PARA  SE  CHEGAR  A  UMA  CONCLUSÃO. 

POSTERIORMENTE,  COMENTOU  SOBRE  O  TRÁGICO  INCIDENTE  EM  QUE  UM 

MORADOR  DE  RUA  INCENDIOU  OUTRO,  O  QUE  INFELIZMENTE  RESULTOU  NO 

FALECIMENTO DA VÍTIMA. DIANTE DESSA SITUAÇÃO, EXPLICOU QUE PROTOCOLOU 

O  REQUERIMENTO  Nº  40/2025,  SOLICITANDO  INFORMAÇÕES  OFICIAIS  À 

PREFEITURA  SOBRE  A  CONSTRUÇÃO  DO  CENTRO  DE  REFERÊNCIA  DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL (CRAS) E SOBRE A READEQUAÇÃO DO ESPAÇO DESTINADO 
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AO CENTRO DE ALBERGAGEM. TAMBÉM DISSE QUE O ACOMPANHAMENTO DAS 

OBRAS É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA SOCIAL PARA O MUNICÍPIO.  ALÉM DISSO, 

INFORMOU QUE BUSCA GARANTIR A TRANSPARÊNCIA E A ADEQUADA APLICAÇÃO 

DOS RECURSOS PÚBLICOS. MENCIONOU QUE A SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE 

DOS  MORADORES  DE  RUA  EXIGE  DO  SETOR  PÚBLICO  AÇÕES  URGENTES  E 

EFICAZES, E QUE, PARA PROPORCIONAR UM ATENDIMENTO DIGNO E ADEQUADO A 

ESSAS PESSOAS, É NECESSÁRIO QUE AS REFERIDAS OBRAS SEJAM EXECUTADAS. 

INCLUSIVE,  RESSALTOU  A  NECESSIDADE  DE  A  PREFEITURA  ESTABELECER  UM 

PLANO DE AÇÃO PARA CASOS ENVOLVENDO MORADORES DE RUA,  INCLUINDO 

UMA  ESTRATÉGIA  BEM  ESTRUTURADA  PARA  O  FUNCIONAMENTO  DAS 

INSTITUIÇÕES PÚBLICAS RESPONSÁVEIS PELO ATENDIMENTO DESSAS PESSOAS 

EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL. O VEREADOR PROFESSOR VALTER, 

EM  APARTE  CONCEDIDO,  EM  RESPOSTA  AO  VEREADOR  CELSO  NICÁCIO, 

ESPECIFICANDO  SOBRE  A  REPERCUSSÃO  MIDIÁTICA  DE  SUA  EXPRESSÃO, 

EXPLICOU  NOVAMENTE  QUE  NÃO  HOUVE  QUALQUER  CITAÇÃO  NOMINAL,  NÃO 

MENCIONOU MULHERES E NÃO DIRECIONOU A FALA A UM GRUPO ESPECÍFICO. 

DESSA FORMA, SALIENTOU QUE AS NOTÍCIAS VEICULADAS SOBRE SUA FALA NA 

ESCOLA DO LEGISLATIVO SÃO INVERÍDICAS, REITERANDO QUE A EXPRESSÃO FOI 

UTILIZADA  EM  UM  CONTEXTO  DE  CRÍTICA  POLÍTICA  E  INSTITUCIONAL.  OS 

VEREADORES  PAULINHO  CABELEIREIRO  E  FÁBIO  PAVONI  SOLICITARAM  A 

INVERSÃO DE PAUTA PARA ANTECIPAÇÃO DA VOTAÇÃO DAS MOÇÕES Nº 07/2025 E 

Nº  09/2025,  RESPECTIVAMENTE  DE  SUAS  AUTORIAS.  O  SENHOR  PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DA 

MOÇÃO Nº 13/2025, DE SUA AUTORIA, BEM COMO, SOLICITOU INVERSÃO DE PAUTA 

DESTA  MOÇÃO.  CONSULTADO  O  PLENÁRIO,  TODOS  OS  PEDIDOS  FORAM 

APROVADOS. EM SEGUIDA, NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA A 

APRESENTAR  NO  ESPAÇO  DAS  COMISSÕES,  PASSOU-SE  À  ORDEM  DO  DIA: 

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DA  MOÇÃO DE  APLAUSOS  N°  07/2025,  DE 

AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI E PASTOR CASTILHOS. O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI SOLICITOU O APOIO DOS DEMAIS VEREADORES PARA A 

APROVAÇÃO  DESTA  HOMENAGEM  E,  EM  SEGUIDA,  COMPARTILHOU  PARTE  DA 

TRAJETÓRIA  DO  CORONEL  NELSON  STOCCHEIRO  GONÇALVES  JUNIOR, 

DESTACANDO  SEUS  TRINTA  E  CINCO  ANOS  DE  DEDICAÇÃO  E  SERVIÇOS 

PRESTADOS À SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO DO PARANÁ. OS VEREADORES 

PEDRINHO  GAZETA,  NILSO  VAZ  TORRES,  VAGNER  CHEFER,  FÁBIO  PEDROSO, 
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LEANDRO  DA  ACADEMIA,  OLIZANDRO  JUNIOR,  CELSO  NICÁCIO,  PROFESSOR 

VALTER  E  GILMAR  DO  SINDIMONT  TAMBÉM  FELICITARAM  O  VEREADOR  FÁBIO 

PAVONI  E  O  VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS  PELA  INICIATIVA  DE  PROPOR  A 

MOÇÃO DE APLAUSOS. ALÉM DISSO, RECONHECERAM O EXCELENTE TRABALHO 

DESEMPENHADO  PELO  CORONEL  NELSON  STOCCHEIRO  AO  LONGO  DE  SEUS 

TRINTA  E  CINCO  ANOS  DE  SERVIÇO  PRESTADO.  O  SENHOR  PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, INFORMOU QUE A IDEIA DE CRIAR A MOÇÃO DE 

APLAUSOS  PARTIU  DO  VEREADOR  FÁBIO  PAVONI,  QUE  POSTERIORMENTE  O 

CONVIDOU PARA INCLUIR SUA AUTORIA. DESTACOU QUE SE SENTIU HONRADO EM 

PARTICIPAR  DESSA  HOMENAGEM,  QUE  VISA  RECONHECER  O  TRABALHO  DO 

SENHOR CORONEL NELSON STOCCHEIRO, PROFISSIONAL QUE DEDICOU SUA VIDA 

À PROTEÇÃO DA POPULAÇÃO. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS 

FAVORÁVEIS.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DA  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  N° 

09/2025,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  PAULINHO  CABELEIREIRO.  O  VEREADOR 

PAULINHO CABELEIREIRO RESSALTOU A IMPORTÂNCIA DO SENHOR ALEXANDRE 

LUIZ MOURA SOBANIA, DESTACANDO SUA REPRESENTATIVIDADE PARA A CIDADE 

DE ARAUCÁRIA EM NÍVEL NACIONAL E INTERNACIONAL. ENFATIZOU QUE, COMO 

DESPORTISTA  DE  GRANDE  DESTAQUE  ESTE,  INSPIRA  OUTROS  ATLETAS  A 

SEGUIREM O MESMO CAMINHO. DIANTE DISSO, SOLICITOU O APOIO DE TODOS OS 

VEREADORES  PARA  A  APROVAÇÃO  DESTA  MOÇÃO  DE  APLAUSOS.  OS 

VEREADORES  FÁBIO  PAVONI  E  PEDRINHO  GAZETA  DECLARARAM  SEU  VOTO 

FAVORÁVEL  À  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  E  RESSALTARAM  O  MÉRITO  DO  ATLETA 

ALEXANDRE  LUIZ  MOURA  SOBANIA,  DESTACANDO  QUE  ELE  É  DIGNO  DESTE 

RECONHECIMENTO  E  HOMENAGEM.  O  VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS 

PARABENIZOU  O  VEREADOR  PAULINHO  CABELEIREIRO  PELA  INICIATIVA  DE 

PROPOR  A  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  E  DESTACOU  O  MÉRITO  DO  ATLETA 

HOMENAGEADO.  APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

COM  DEZ  VOTOS  FAVORÁVEIS  E  AUSÊNCIA  DOS  VEREADORES  GILMAR  DO 

SINDIMONT E VILSON CORDEIRO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 13/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. O SENHOR 

PRESIDENTE,  VEREADOR PASTOR CASTILHOS INFORMOU QUE AOS SETENTA E 

CINCO  ANOS,  A  SENHORA  TEREZINHA  GRINER  SECHTA  EXERCIA  SUA  FUNÇÃO 

COM  ALEGRIA  E  TRANQUILIDADE.  RESSALTOU  QUE  A  FUNCIONÁRIA  DA 

PREFEITURA DESEJAVA CONTINUAR TRABALHANDO APÓS ESSA IDADE, MAS SE 

APOSENTOU DEVIDO À COMPULSORIEDADE, DESTACANDO QUE REALIZAVA SEU 
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TRABALHO  COM  AMOR,  TORNANDO-SE  UM  EXEMPLO  DE  SERVIDORA  PÚBLICA 

PARA  O  MUNICÍPIO.  APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES 

PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR VILSON 

CORDEIRO.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2713/2025, 

DE  INICIATIVA  DO  EXECUTIVO  MUNICIPAL.  EMENTA:  “AUTORIZA  O  PODER 

EXECUTIVO A PROMOVER A INCLUSÃO DO MUNICÍPIO COMO ENTE ASSOCIADO 

EFETIVO DA ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO PARANÁ — AMP”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM DOZE VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2714/2025,  DE  INICIATIVA  DO  EXECUTIVO  MUNICIPAL. 

EMENTA:  “DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DE  VAGAS  NO  QUADRO  ESPECIAL  DE 

PROGRAMAS DESCENTRALIZADOS, NOS MOLDES DA LEI Nº 1.651/2006, CONFORME 

ESPECIFICA”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE,  COM  DOZE  VOTOS  FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 01/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR  FÁBIO  PAVONI.  EMENTA:  “DENOMINA  DE  RUA  CECILIA  LEMOS  BINI 

LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO  POR  UNANIMIDADE,  COM  DOZE  VOTOS  FAVORÁVEIS.  SEGUNDA 

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  18/2025,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  FABIO  PAVONI.  EMENTA:  “INCLUI  NO  CALENDÁRIO  OFICIAL  DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A CORRIDA DE RUA EM HOMENAGEM À SRA. MARILIANE 

ALVES DE FREITAS, A SER REALIZADA NO MÊS DE ABRIL”. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS  SOLICITOU  PARA  QUE  O  PRIMEIRO  VICE-

PRESIDENTE,  VEREADOR  PAULINHO  CABELEIREIRO,  EXERCESSE  COM  AS 

FUNÇÕES DE PRESIDENTE NESSA SESSÃO ORDINÁRIA,  VISTO QUE,  O SENHOR 

PASTOR CASTILHOS NECESSITOU SE AUSENTAR TEMPORARIAMENTE DURANTE 

CINCO  MINUTOS.  O  VEREADOR  FÁBIO  PAVONI  AGRADECEU  A  TODOS  OS 

VEREADORES  QUE  VOTARAM  FAVORAVELMENTE  A  ESTE  PROJETO  DE  LEI,  NA 

PRIMEIRA  VOTAÇÃO.  TAMBÉM  DESTACOU  QUE  TODOS  OS  RECURSOS 

ARRECADADOS  COM  ESTA  CORRIDA  SERÃO  DESTINADOS  ÀS  PESSOAS  EM 

TRATAMENTO DE CÂNCER. O VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR INFORMOU QUE A 

ATLETA MARILIANE ALVES DE FREITAS FOI SUA ALUNA POR VÁRIOS ANOS E QUE 

CONHECE  BEM  OS  DESAFIOS  E  AS  DIFICULDADES  ENFRENTADAS  POR  ELA 

DURANTE O  TRATAMENTO CONTRA O  CÂNCER.  TAMBÉM COMENTOU SOBRE A 

TRAJETÓRIA  DE  VIDA  DA  ATLETA,  DESTACANDO-A  COMO  UMA  GRANDE 

INSPIRAÇÃO,  EXEMPLO  DE  FORÇA  E  RESILIÊNCIA.  O  VEREADOR  PROFESSOR 

VALTER PARABENIZOU O VEREADOR FÁBIO PAVONI  PELA INICIATIVA DE CRIAR 
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ESTE  PROJETO  DE  LEI  E  FALOU  SOBRE  A  IMPORTÂNCIA  DE  REALIZAR 

HOMENAGENS ÀS PESSOAS ENQUANTO ESTÃO VIVAS. ALÉM DISSO, PARABENIZOU 

A  ATLETA  MARILIANE  ALVES  DE  FREITAS  PELAS  CONQUISTAS  OBTIDAS. 

APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES  PRESENTES,  COM  ONZE 

VOTOS  FAVORÁVEIS  E  AUSÊNCIA  DO  VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS.  O 

PRESIDENTE INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA O PROJETO 

DE LEI  EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRA NO PROGRAMA DESTA SESSÃO 

PARA  CONHECIMENTO  DOS  VEREADORES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI  N°  15/2025,  DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO 

NICÁCIO.  EMENTA:  “DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGAÇÃO  DOS  SUPERMERCADOS  E 

HIPERMERCADOS  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  DE  DISPONIBILIZAR  PESSOAL 

SUFICIENTE PARA ATENDIMENTO DOS CONSUMIDORES NOS CAIXAS EM TEMPO 

RAZOÁVEL,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  O  VEREADOR  OLIZANDRO  JUNIOR 

PARABENIZOU O VEREADOR CELSO NICÁCIO PELA INICIATIVA DE APRESENTAR O 

PROJETO DE LEI E POR SUA PREOCUPAÇÃO COM A QUALIDADE DO ATENDIMENTO 

PRESTADO  NOS  MERCADOS  À  POPULAÇÃO  ARAUCARIENSE.  NO  ENTANTO, 

RESSALTOU  A  DIFICULDADE  EM  FISCALIZAR  A  ADEQUAÇÃO  DO  NÚMERO  DE 

FUNCIONÁRIOS  PARA  O  ATENDIMENTO  AOS  CONSUMIDORES,  BEM  COMO  A 

POSSIBILIDADE DE O PROJETO RESULTAR EM UM PROCESSO MAIS BUROCRÁTICO. 

O VEREADOR CELSO NICÁCIO, EM RESPOSTA AO VEREADOR OLIZANDRO JUNIOR, 

ELUCIDOU  QUE  JÁ  EXISTE  UM  ÓRGÃO  RESPONSÁVEL  PELA  FISCALIZAÇÃO  DO 

CUMPRIMENTO DESSA LEGISLAÇÃO, DESTACANDO QUE ESSA ATRIBUIÇÃO CABE 

AO  PRÓPRIO  DEPARTAMENTO  ESTADUAL  DE  PROTEÇÃO  E  DEFESA  DO 

CONSUMIDOR  (PROCON).  APROVADO  POR  UNANIMIDADE,  COM  DOZE  VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

30/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA ‘PIT STOP’ NAS VIAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  O  VEREADOR  PEDRINHO  GAZETA 

PARABENIZOU O VEREADOR VAGNER CHEFER PELA INICIATIVA DE APRESENTAR O 

PROJETO  DE  LEI,  MOSTRANDO  SUA  GRANDE  RELEVÂNCIA.  APROVADO  PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA  DO  VEREADOR  CELSO  NICÁCIO.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E 

VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  36/2025,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR 

PROFESSOR  VALTER.  EMENTA:  “INSTITUI  A  SEMANA  DA  CULTURA  HIP-HOP  NO 

MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  A  SER  COMEMORADA  ANUALMENTE  NA  PRIMEIRA 
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QUINZENA DO MÊS DE NOVEMBRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR 

PROFESSOR  VALTER  DESTACOU  QUE  APRESENTOU  ESSE  PROJETO  COM  O 

OBJETIVO DE FOMENTAR E VALORIZAR A DIVERSIDADE CULTURAL NO MUNICÍPIO. 

EXPLICOU QUE AS GERAÇÕES MAIS JOVENS TAMBÉM CONSOMEM E PARTICIPAM 

ATIVAMENTE  DESSE  TIPO  DE  CULTURA  E  ATIVIDADE,  RESSALTANDO  QUE 

CONSIDERA SUA INICIATIVA UMA ABORDAGEM DEMOCRÁTICA NA PROPOSIÇÃO DE 

LEIS VOLTADAS PARA O ÂMBITO CULTURAL. DIANTE DISSO, SOLICITOU O APOIO 

DOS NOBRES VEREADORES PARA A APROVAÇÃO DA MATÉRIA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO.  LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

EMENDA  AO  PROJETO  DE  LEI  N°  48/2025,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  CELSO 

NICÁCIO.  APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES  PRESENTES,  COM 

ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 48/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A ENTRADA GRATUITA PARA 

ACOMPANHANTES EM LOCAIS DESTINADOS A DIVERSÃO, ESPETÁCULOS TEATRAIS 

E  MUSICAIS,  EXIBIÇÕES  CINEMATOGRÁFICAS,  ATRAÇÕES  OU  EVENTOS 

ESPORTIVOS E ARTÍSTICOS EM GERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADA 

PELA  UNANIMIDADE  DOS  VEREADORES  PRESENTES,  COM  ONZE  VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES N° 773/2025, N° 

775/2025,  N°  1080/2025,  N°  1081/2025  E  N°  1082/2025,  TODAS  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  NILSO  VAZ  TORRES;  INDICAÇÕES  N°  949/2025,  N°  950/2025,  N° 

1108/2025, N° 1109/2025, N° 1137/2025, N° 1139/2025, N° 1140/2025, N° 1141/2025, N° 

1148/2025  E  N°  1149/2025,  TODAS  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  LEANDRO  DA 

ACADEMIA; INDICAÇÕES N° 984/2025, N° 985/2025, N° 986/2025 E N° 987/2025, TODAS 

DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VAGNER  CHEFER;  INDICAÇÃO  N°  1031/2025,  DE 

AUTORIA  DO  VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS;  INDICAÇÕES  N°  1033/2025,  N° 

1034/2025, N° 1035/2025 E N° 1037/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; 

INDICAÇÃO N° 1054/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO; INDICAÇÕES 

N° 1075/2025, N° 1076/2025 E N° 1078/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR GILMAR DO 

SINDIMONT; INDICAÇÕES N° 1102/2025, N° 1103/2025, N° 1104/2025, N° 1132/2025 E N° 

1133/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PEDROSO; INDICAÇÕES N° 1105/2025 

E  N°  1107/2025,  AMBAS  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  PAULINHO  CABELEIREIRO; 

INDICAÇÕES  N°  1118/2025  E  N°  1160/2025,  AMBAS  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR 
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OLIZANDRO JÚNIOR; E INDICAÇÕES N° 1120/2025,  N° 1121/2025,  N° 1122/2025,  N° 

1123/2025,  N°  1124/2025,  N°  1125/2025  E  N°  1159/2025,  TODAS  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR PROFESSOR VALTER.  INDICAÇÕES  APROVADAS PELA UNANIMIDADE 

DOS VEREADORES PRESENTES, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR  OLIZANDRO  JUNIOR.  FINDADA  A  ORDEM  DO  DIA,  PASSOU-SE  AO 

ESPAÇO  DE  EXPLICAÇÃO  PESSOAL  TENDO  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O 

VEREADOR  CELSO  NICÁCIO  QUE,  AO  SE  MANIFESTAR  SOBRE  A  SITUAÇÃO 

ENVOLVENDO  O  VEREADOR  PROFESSOR  VALTER,  COMUNICOU  QUE  NUNCA 

SOLICITOU A CASSAÇÃO DE DIREITOS POLÍTICOS DE UM PARLAMENTAR E SEMPRE 

SE POSICIONOU CONTRARIAMENTE A ESSA MEDIDA. O VEREADOR FÁBIO PAVONI 

DISSE QUE O VEREADOR PROFESSOR VALTER FOI VÍTIMA DE NOTÍCIAS FALSAS E 

MENTIRAS DIVULGADAS PELA MÍDIA, RESSALTANDO QUE ALGUNS VEÍCULOS DE 

COMUNICAÇÃO DISTORCEM OS FATOS PARA OBTER MAIS VISIBILIDADE.  DESSA 

FORMA, COMPREENDE QUE O VEREADOR PROFESSOR VALTER TAMBÉM SOFREU 

DIFAMAÇÃO, ACRESCENTANDO QUE NESTE CASO, TAL ATITUDE É CONSIDERADA 

UM ATO ILÍCITO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER AGRADECEU AS PALAVRAS 

DOS  VEREADORES  FÁBIO  PAVONI,  GILMAR  DO  SINDIMONT,  LEANDRO  DA 

ACADEMIA  E  OLIZANDRO  JUNIOR.  RESSALTOU  QUE  SEMPRE  PREZOU  PELO 

RESPEITO EM TODOS OS AMBIENTES, INCLUSIVE NESTE LEGISLATIVO. INFORMOU 

QUE REGISTROU UM BOLETIM DE OCORRÊNCIA EM DECORRÊNCIA DO INCIDENTE 

MENCIONADO,  CONFORME  ORIENTAÇÃO  JURÍDICA.  DESTACOU  QUE  ESTÁ 

TRANQUILO  EM  RELAÇÃO  A  ESSA  SITUAÇÃO  E  AFIRMOU  AOS  NOBRES 

VEREADORES  QUE  PODEM  CONTAR  SEMPRE  COM  SEU  APOIO  PARA  AS 

MELHORIAS  NAS  POLÍTICAS  PÚBLICAS  DO  MUNICÍPIO.  ALÉM  DISSO,  INFORMOU 

QUE O TRABALHO DE UM VEREADOR É FISCALIZAR E LEGISLAR, E, PORTANTO, 

DISSE  QUE  CONTINUARÁ  FISCALIZANDO  AS  SECRETARIAS  E  O  EXECUTIVO 

MUNICIPAL.  O  VEREADOR  VAGNER  CHEFER  RELATOU  QUE  ESTEVE 

ACOMPANHADO DO DEPUTADO MATHEUS VERMELHO, QUE VISITOU O MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA, ONDE AMBOS DISTRIBUÍRAM RECURSOS PÚBLICOS DESTINADOS 

À MANUTENÇÃO E REFORMA DE DUAS ESCOLAS RURAIS. EM SEGUIDA, INFORMOU 

QUE  NA  SEGUNDA-FEIRA,  DIA  VINTE  E  QUATRO  DE  MARÇO,  OCORREU  UM 

TRÁGICO ACIDENTE NA REGIÃO DO BAIRRO CAPELA VELHA, ESPECIFICAMENTE NA 

RUA  TESOUREIRO,  ONDE  UM  ÔNIBUS  COLIDIU  COM  UMA  CRIANÇA  À  TARDE. 

DESTACOU QUE DEVIDO À GRANDE EXTENSÃO DA RUA,  JÁ HAVIA SOLICITADO 

DURANTE SEU MANDATO ANTERIOR A CONSTRUÇÃO DE UMA LOMBADA NO LOCAL. 
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ALÉM DISSO, MENCIONOU QUE AINDA NA SEGUNDA-FEIRA, CONVERSOU COM O 

SECRETÁRIO DE URBANISMO, LEVOU-O ATÉ O LOCAL DO ACIDENTE E ESTE, SE 

COMPROMETEU  A  INSTALAR  UM  REDUTOR  DE  VELOCIDADE,  COMUNICANDO 

TAMBÉM QUE SUA INSTALAÇÃO JÁ ESTÁ AUTORIZADA.  O VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA  DISSE  QUE  SE  DEDICA  À  GESTÃO  DE  SEU  GABINETE  E  ÀS  SUAS 

ATRIBUIÇÕES  PARLAMENTARES,  SEM  INTERFERIR  NO  TRABALHO  DOS  DEMAIS 

GABINETES  DESTE  LEGISLATIVO.  DESTACOU  QUE  NÃO  SE  ENVOLVE  EM 

QUESTÕES  ALHEIAS  QUE  POSSAM  GERAR  CONFLITOS  E  REFORÇOU  A 

IMPORTÂNCIA DE MANTER UM AMBIENTE RESPEITOSO E PRODUTIVO PARA O BOM 

ANDAMENTO  DOS  TRABALHOS  LEGISLATIVOS.  O  SENHOR  PRESIDENTE, 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, COMENTOU SOBRE AS AÇÕES EM ANDAMENTO 

NO MUNICÍPIO, DESTACANDO A DESTINAÇÃO DE UM RECURSO PÚBLICO NO VALOR 

DE CEM MIL REAIS PARA O COLÉGIO ESTADUAL PROFESSORA MARIA DA GRAÇA 

SIQUEIRA  SILVA  E  LIMA.  DISSE  QUE  O  MONTANTE  SERÁ  UTILIZADO  PARA  A 

INSTALAÇÃO DE APARELHOS DE AR-CONDICIONADO.  ALÉM DISSO,  MENCIONOU 

QUE  TODA  A  FIAÇÃO  ELÉTRICA  DA  UNIDADE  EDUCACIONAL  PRECISARÁ  SER 

READEQUADA.  O  VEREADOR  FÁBIO  PAVONI,  EM  APARTE  CONCEDIDO, 

PARABENIZOU  OS  VEREADORES  GILMAR  LISBOA  E  OLIZANDRO  JUNIOR  PELAS 

CONSIDERAÇÕES SOBRE A SITUAÇÃO DOS MORADORES EM SITUAÇÃO DE RUA, 

RESSALTANDO  QUE  SE  TRATA  DE  UM  PROBLEMA  GRAVE  E  DE  LONGA  DATA. 

DESTACOU, AINDA, QUE O INCIDENTE ENVOLVENDO UM MORADOR DE RUA QUE 

ATEOU FOGO EM OUTRO NÃO OCORREU SIMPLESMENTE POR SUA CONDIÇÃO DE 

VULNERABILIDADE,  MAS  SIM  POR  CRUELDADE,  TRATANDO-SE  DE  UM  ATO 

CRIMINOSO.  ACRESCENTOU  QUE  A  GUARDA  MUNICIPAL  AGIU  PRONTAMENTE, 

EFETUANDO SUA PRISÃO EM FLAGRANTE.  O SENHOR PRESIDENTE,  VEREADOR 

PASTOR  CASTILHOS,  COMUNICOU  QUE,  NO  DIA  QUATRO  DE  ABRIL,  SERÁ 

REALIZADO UM EVENTO EM CURITIBA VOLTADO ÀS PESSOAS INTERESSADAS EM 

SE FILIAR AO PARTIDO LIBERAL, BEM COMO PARA MANIFESTAR SOLIDARIEDADE 

AO  EX-PRESIDENTE  JAIR  MESSIAS  BOLSONARO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A 

TRATAR,  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS,  APÓS  AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 
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